

“十一”的浙北大地热闹非凡



▲太湖龙之梦乐园-湖州文旅

◎ 记者 葛家藤

国庆佳节,普天同庆。这个十一,来到浙北,一个个别具特色的打卡点,一场场热闹非凡的活动,点燃了每一位前来游客的热情,丰富了每一位市民朋友的假期之旅。从传统与现代结合的国潮,到文艺气息满满的古街博物馆,再到缅怀前辈的红色文旅记忆,这个十一,浙北大地热闹非凡。

1

国潮热 传统文化点燃别样魅力



▲小西街-湖州文旅

国庆佳节,各地活动国风新潮交织。在太湖龙之梦乐园,“礼赞祖国”大合唱、盛世烟花、马戏盛宴、千年非遗、国潮歌舞……每天近四十场演艺轮番上演,演绎浪漫的国潮风。前来的游客摩肩接踵,尽情享受这场盛大的演出。此外,附近的东鱼坊唱响长兴、非遗火壶、四月天卡通剧嘉年华、陈武帝故宫市集等国潮文化体验类旅游产品,也都受到了前来参加的游客们的青睐。

国潮风还吹到了美丽乡村与水乡古镇。城山沟生意火爆,孤岛咖啡、极地滑车流量满满。八都芥“靠浦”旅拍全新亮相,一键换装让游客在十里古银杏长廊拍出绝美“人生照片”,切身

体验了国潮的感觉。而在周边的仙上泗安、森然谷、天空镜、秋山茶事、小浦星谷等咖啡露营、丛林探险项目,同样吸引了不少游客观光打卡。夜幕降临,南浔古镇两岸的灯火悄然亮起,似是披上了一层温暖而神秘的面纱。水面上倒映着灯火阑珊的屋影、摇曳生姿的枝条,以及偶尔荡起的波纹,构成一幅动人心魄的水墨画,无不散发着国潮的魅力。

在渐凉的秋风中,藏着国庆假期的喜悦,红旗飘满大街小巷,小西街的桂花树也在此时悄悄绽放。伴着甜甜的花香,漫步在青石板上,走近清源坊广场水舞台,传统的湖剧、越剧、京剧,以及现代的乐队、弹唱、脱口秀……演出精彩不停,用欢乐的歌声,喜悦的曲调,一起庆祝祖国母亲的生日。在项王公园,国庆期间“青绿湖影”行进式随船夜游激情上演。行进式乘船观演模式将文明铺陈开来。吴越古邑的灿烂、西楚霸王的豪情、湖丝湖笔的锦绣,勾勒出这座城市独特的文旅画卷,给予了前来的游客们新奇的体验。

2

文博热 文艺气息体验精彩假期



▲杭州国家版本馆-余杭文旅

不少人也选择在长假送自己一场文博之旅。走进余杭瓶窑老街,古朴气息扑面而来,石板铺就的小路,镶嵌着鹅卵石的楼房,井然有序而又韵味十

足。在老街有许多玩法,拍照打卡、逛逛集市、登高望远……老街坐落着不少非遗馆,包括余杭纸伞馆、良渚玉雕馆、瓶窑风筝灯彩、蚕桑馆等,假期期间,不少非遗文化传承人在这将传统特色展示给每一位来到这里的游客。

既然来到余杭,那么你一定要去亲身感受那古老的良渚文化。而探寻良渚文化,良渚古城遗址公园是不得不去的。公园依托于良渚古城遗址,其广袤的土地下掩藏着规模庞大的城址遗迹、错综复杂的外围水利系统等一系列珍贵的历史遗址。从陆城门、城墙、河道与作坊,到雉山、莫角山宫殿、反山王陵、西城墙……每一个角落都弥漫着良渚文化深厚而悠远的气息。

与其紧邻的文艺市集——玉鸟集,也是一个令人心生向往的地方,它承载着余杭良渚独特的地域风情与人文底



▲瓶窑老街蚕桑馆-余杭文旅

蕴。它既传承了良渚文化的精髓,又融入了现代生活的创意与活力。无论是艺术展览、精彩演出、热闹市集还是诱人美食,玉鸟集应有尽有,为游客们打

造了一个集多种体验于一体的休闲地,成为余杭良渚不可或缺的文化地标。

文博之旅自然少不了博物馆的身影。来到杭州国家版本馆,这里是中国三大国家版本馆分馆之一,是“续中华文脉、坚定文化自信、展示大国形象、推动文明对话”的精品传世工程。

南园北馆、馆园一体,在“现代宋韵”山水画的建筑意境中,点缀着南阁、绕山廊、长桥、文润阁、北阁等建筑,搭建了一个既有历史深度又有地理广度的版本宝库,这自然成了市民游客的争相打卡之地。

3

传承热 红色文旅思忆前人脚步



▲新四军苏浙军区革命旧址群-湖州文旅

余件展品。展厅的布置巧妙融合了科技、环保与人文元素,借助声、光、电等先进技术手段,生动再现了钱壮飞烈士辉煌且传奇的一生。

在湖州南浔,曾经有个直属党中央的县委——位于南浔区菱湖镇的中共湖州中心县委。目前,其旧址已修缮一新,成为南浔古镇内一道独特的风景线。近年来,菱湖镇数次打造、提升中共湖州中心县委史迹陈列室,并实现对外开放。这处古朴的建筑群犹如一颗璀璨的文化明珠,以其独有的历史韵味正吸引着众多游客纷至沓来,亲身体验那段热血沸腾的革命岁月。如今,这里不仅是一个历史的见证,更是一个传承红色基因、弘扬革命精神的重要场所。步入旧址,看着那透着历史沧桑与厚重的一砖一瓦,你会有种穿越了时空来到那个烽火连天的年代的错觉。

传承红色精神,追溯红色血脉。国庆假期,不少游客选择带着孩子一起走进历史,去看一看为创立和建设新中国献出了宝贵生命的革命先烈。

来到位于长兴境内的新四军苏浙军区革命旧址群,是当年新四军苏浙军区的指挥机关及后勤部门驻所,也是目前江南保存最完整、内涵丰富且规模最大的革命旧址群。据悉,新四军十六旅曾在此驻扎,新四军苏浙军区成立苏浙军区司令部就设在这幢大院内。如今纪念馆内展出的革命文物、历史照片、文献史料等,生动地记录了苏南、浙西、浙东、皖南地区的抗日斗争情景。

钱壮飞是千百万湖州儿女中为追求独立自由而涌现出的杰出代表,其纪念馆位于湖州革命烈士陵园纪念馆主楼二层,馆内布局以钱壮飞烈士的革命生涯为主线,陈列有相关文献、报刊、图片、实物、画作、模型和影视作品等超千



▲中共湖州中心县委旧址-湖州文旅

浙北大地,而今山清水秀,鸟语花香,一片祥和。这个国庆,不少人踏上寻根探源的旅程,追寻先辈足迹,深切体会祖国繁荣昌盛、国泰民安背后的艰辛与不易。踏遍千山万水后,初心如磐,矢志不渝,从而倍加珍惜当下美好时光。